Adaptado do problema 8.9, Irwin&Nelms, 10 ed.

Exemplo 1: encontrar Z__, f=60 Hz)
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Exemplo 2: resolucao circuito CA
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Adaptado do problema 8.98, Irwin&Nelms, 10 ed.
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Exemplo 3: encontrar Z, =60 Hz

Adaptado do problema 8.47, Irwin&Nelms, 10 ed.
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Adaptado do problema 9.71, Irwin&Nelms, 10 ed.

Exemplo 4: Uma linha de transmissao com impedancia de 0,1+j0,2Q é utilizada para fornecer
poténcia a uma carga [linha e carga monofasicas]. A carga é capacitiva e a tensao da carga é de
2400]10° V a 60 Hz. Se a carga necessita de 15 kW e a perda de poténcia real na linha é de 660
W, determine a tensao de entrada da linha.
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Adaptado do problema 9.59 a 61, Irwin&Nelms, 10 ed.

Exemplo 5
o a) Sabe-se que:
ﬂ“ﬁ A e Acarga é indutiva e consome 90 kW
‘-i_,____r . 7
e Leitura do amperimetro =260 A
o Rty * Leitura do voltimetro = 480 V
\IF Encontre o fator de poténcia da carga.

—

_ 90000
\l I Y480.260

= |0 Jmd.

%P”
b) Outra situacao: Sabe-se que:
e A carga consome 88 kW e seu fator de poténcia é 0,8 ind
e Afonte fornece 96 kW
e Impedancia dalinhaé0,1Q
Pedem-se as leituras no amperimetro e voltimetro da figura, a tensao na fonte e o
fator de poténcia visto pela fonte.

PFONTE - P\-\NHA + PGA?»GA% 96000 = PLinua T 33000 — PLinna = 3000 W
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L Znua =00 0L 3000 = O,A- \ILmHAr_
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1 %
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Gome o - £, 0 canga,: 8= 33000 [hass g1V QU = 282,84 A
|X1 232,84 VYeliimdne = 393,91\
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Carga 88 kW, fp 0,8 ind
Fonte 96 kW
Impedancia da linha 0,1 Q

.. a tensao na fonte e o fator de poténcia
visto pela fonte.
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Adaptado do problema 9.59 a 61, Irwin&Nelms, 10 ed.
Exemplo 6

Br= 510,36 = 30,68°

Q)= P«t%% 2533V Ax,
g L

Go= —65'095=-18.19°
Qg = ?,qﬁ@(%: ~ 5,92V Ax,

Coga, Ly e Lo
?l\: UolWw ?&: l\g\(.\'\] pFONT'e = p’\+PQ, = 5% k\{\!
3“3,\: 0.%6im¢ 8(\%." 035 wp QFONTE < Qq"‘ QQ, = 43,34 VAR,

b o plinon, wowlf o, foi= 2 Sronre=E82mer =606

%PPONTE & _5_%. = 0,96 )m(L
60,07

A QFONTE = q)ﬂro:\ﬂ"e /k%gpot\rre

- = oo 12:09% 0,96 amd,
181 = 53 tgBronre 4= Bonre '

Beonre= 1‘8—! I\j_&_l =13,03°
58

Prof. Milana Lima dos Santos — PEA/USP, slide 8



Exemplo 7

EE', 100 Pedem-se:
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Adaptado do problema 9.11, Irwin&Nelms, 10 ed.

e Poténcia ativa absorvida pela rede
e Fator de poténcia visto pela fonte
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Exemplo 8: Um motor de 5 hp com fator de poténcia 0,6 atrasado (=indutivo) e eficiéncia de
92% esta conectado a uma fonte de 208 V e 60 Hz. O motor esta a plena carga. Pedem-se:

e o triangulo de poténcias para a carga
e o valor do capacitor que deve ser ligado em paralelo com a carga de modo a aumentar o fp

para 1, e o novo triangulo de poténcias
e idem ao anterior, para trazer o fp para 0,92 indutivo e 0,98 capacitivo, com os seus

triangulos de poténcias
e calcular os mddulos das correntes na fonte para os quatro casos
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Po, = 5x 346 _ uosy,35 W ‘ %{0=_ﬁ —> 0,6=Y4054,35 —>S5S=C%¥57%,25 VA
0,94 S S

i =1
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5405,30VAR
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. . . |
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